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MATEMATIKA

NUOTYKIU PARKAS

Sestoké Aisté su téveliu ir agtuoniais klasés draugais atvyko j
»Nuotykiy parka“ Aistés tévelis bilieto sau nepirks. Jis stebés,
kaip sekasi Aistei ir jos draugams patirti nuotykius. Skelbimy
lentoje jie rado tokig informacija:

»Grupé 6+ »Grupé 12+
Pramogq Asmeniui (6ir dauglau. (12ir dauglalf
trukmé asmeny grupei, asmeny grupei,
kaina asmeniui) kaina asmeniui)
Mokiniai (7-17 n.letq) . 2,5 val. 10 Eur 9 Eur 8 Eur
(6 trasos + skrydis per ezera)
Suavgusieji (nuo 18 mety) | ) 5 )| 13 gy 12 Eur 11 Eur
(6 trasos + skrydis per ezera)
Trasa vaikams (3-6 metai) 60 min. | 4,50 Eur 4 Eur 3,50 Eur
Skrydis per eZera 1 kartas 4 Eur 3,5 Eur 3 Eur

1.1  Kiek reikés sumokéti uz visus bilietus (6 trasos + skrydis per ezerg), jeigu Aisté ir astuoni
jos klasés draugai pasinaudos paslauga ,,Grupé 6+“?
Atsakymas: Eur.

1.2  Kiek procenty Aistés bilietas j ,Nuotykiy parka“ (6 trasos + skrydis per ezera), jai atvykus
su astuoniais draugais, kainuoja pigiau negu tuomet, jeigu ji buty atvykusi tik su téveliu?
Atsakymas:

1.3  Kiek karty ,Trasai vaikams® jveikti skirto laiko yra maziau uz mokiniy pramogoms skirtg
laikg?

Atsakymas:
1.4  Siandien j parkg atvykus didesnei negu 12 Zmoniy grupei taikoma ypatinga nuolaida —

papildomas skrydis visai grupei per ezerg uz skrydzio vienam asmeniui kaing. Reiskinys
8 - x + 3 (x - mokiniy skai¢ius grupéje) rodo, kiek siandien mokéty tokia grupé. Kiek
daugiausia mokiniy galéjo buti tokioje grupéje, jeigu uz visas jos pramogas sumokéta
maziau negu 120 eury?
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MATEMATIKA

Apskaiciuok a ir b skirtumg, jei a = 16, b = 10.

Atsakymas:

Kuri kvadrato ABCD dalis yra uzbraksniuota?

%I

Atsakymas:

A

Taskas M yra kvadrato ABCD krastinés CD vidurio taskas. Pilkos dalies (trikampio AMD)

plotas lygus 5 cm?. Apskai¢iuok kvadrato ABCD plota.
D, M

Atsakymas: cm’.

A B

Suapvalines skaiciy 276,5173 iki Simtyjy gausi:
® 270
276,51
© 276,52

® 280

I langelj jrasyk tokj skaiciy, kad lygybé buty teisinga.

61 (13 - Y-7=0

[ -4

5 kg klijy kainuoja 30 Eur. Mykolas pirko 15 kg klijy. Kiek jis sumokéjo uz pirkinj?

6.2

o

Atsakymas: Eur.

Visa i$vyniota juosta septyniais kirpimais buvo padalyta j
lygias dalis. Kiekvienos dalies ilgis lygus 10 centimetry.
Apskaiciuok visos juostos ilgj.

Atsakymas: cm.
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Valandas paversk minutémis.

1,4 val. = min.
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Kuris i $iy skaiciy yra didziausias?
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Gabrielé surinko duomenis apie tai, kurig ménesio dieng gime jos klasés draugai.

Daznis
o W R U1 O
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Meénesio diena

19 20 28

Remdamasis diagramos duomenimis, nustatyk, kuris teiginys neteisingas.

(A Maziausiai mokiniy gimé 2 ménesio diena.

10 ménesio dieng gimé keturi mokiniai.

© Daugiausia mokiniy gimé 28 ménesio diena.
®

19 ménesio dieng gimé 3 mokiniai.

UOSTAS

Uostas — uzdaras ar pusiau uzdaras jaros vandens plotas, kurj riboja krantinés ir molai. Uostas

oo |

A\ =

saugo stovincius laivus nuo bangavimo ir vandens sroviy. Vieni uostai yra jrengti gamtos
suformuotose jlankose, kiti pastatyti zmogaus.
Paveiksle pavaizduota uostas ir uosto schema.

D

Schema

Kroviniy

400 m| terminalas

Jaros vanduo

Y
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MATEMATIKA

13.1  Remdamasis schema, nustatyk, kuris reikinys parodo, kokio ilgio yra uosto dalies ABCD

perimetras, jeigu zZinoma, kad uostas — staciakampio formos.

A 700+ x
800 + 2 - x
© 1400+2-x
® 1400 + x

13.2 Uostas is viso vienu metu gali priimti 64 laivus. Siuo metu uoste jau stovi % visy galimy

priimti laivy. Apskaic¢iuok, kiek laivy §iuo metu stovi uoste.

Atsakymas:

13.3  Laivui jplaukus j uosta, kapitonas uz laivo stovéjimg moka nustatyta uosto jplaukimo

mokestj. Ryte j uostg atplaukeé 4 laivai, o po piety - dar 11 laivy. I§ viso tg dieng uostas
surinko 450 eury jplaukimo mokescio. Apskaiciuok, kokio didumo jplaukimo mokestis
yra mokamas uz vieng laiva.

Atsakymas: Eur.

Jaunoji matematiké Smilté sugalvojo naujg aritmetikos Zenklg ®. Veiksmas su $iuo zenklu
atliekamas taip:

a®b=2-a+2-b+1.

Apskaiciuok 6 ® 5.

Atsakymas:

Mokytoja pasialé mokiniams pagal pateikta schema pasirinkti vieng barelj. Kiek galimybiy
vienam bireliui pasirinkti turi Ausriné, jeigu ji nori lankyti arba meninés raigkos, arba sveikos
gyvensenos burelj, bet nenori lankyti sporto burelio?

Pasirink norima burelj

Meninés raiskos bureliai Sporto bureliai Sveikos gyvensenos bureliai

Atsakymas:

Slidinéjimas
6 klase
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MATEMATIKA

Turime kubo formos dézute, kurios krastinés ilgis yra 10 cm. Apskaic¢iuok dézutés tirj.

Atsakymas:

cme.

10 cm

Jonui reikia nupirkti vieng voka ir vieng pasto Zenklg. Spaudos kioske yra jam tinkami keturiy
rasiy vokai ir trijy rasiy pasto zenklai. Keliais skirtingais budais jis gali pasirinkti voka ir pasto

zenklg?

Atsakymas:

Kurias tris délionés dalis dar turime pridéti, kad susidaryty stac¢iakampis?

X

%] &) R

® 1,35
2,3,5
© 2,3,6
® 2,4,6

Brézinyje pavaizduota stac¢iakampio gretasienio formos dézuteés isklotiné. Pazymék brézinyje
taska A, kuris sutaps su tasku B, kai dézuté bus sulankstyta.

Kokio didumo galéty buti pavaizduotas kampas?

® 10°

45°

© 85°
)

135°
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MATEMATIKA

241 Kieklaiko 60 km/h grei¢iu Augusté vaziuoty i$ Visty¢io  Kaung?

242 Kokiu vidutiniu greiciu reikéty vaziuoti visa kelig i$ Visty¢io j Kauna, norint nuvaziuoti

Nubraizyk dar vieng stac¢iakampj, kurio plotas buty lygus pavaizduoto stac¢iakampio plotui,
krastiniy ilgiai atitikty sveiky langeliy skaiciy, bet skirtysi nuo pavaizduoto staciakampio
krastiniy ilgiy.

Diagramoje pavaizduoti pagrindiniai pasaulio
energijos gamybos $altiniai. Remdamasis diagramos J
duomenimis, nustatyk, kiek apytiksliai procenty Dujos
visy energijos gamybos $altiniy sudaro nafta.

® 25% .
35 %

Branduoliné
© 55% energija

® 75%

A

Akmens
anglys

A Vanduo

Pagal paveiksle pateiktus duomenis apskai¢iuok keturkampio
ABCD kampo A diduma.

Atsakymas:

Augusté turi nuvaziuoti i$ Vistycio j Kauna. Ji zino, kad jai reikia nuvaziuoti 120 km.

Atsakymas: val.

per 1,5 h?

Atsakymas: km/h.
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MATEMATIKA

Penki darbininkai per 4 dienas iSkasé 100 m griovj. Kokio ilgio griovj gali iSkasti trys darbininkai
per 3 dienas?

Atsakymas: m.

Prie skaiciaus 2 i$ abiejy pusiy jrasyk j tus¢ius langelius po vienodg skaitmenj taip, kad gautas
trizenklis skaic¢ius dalytysi i§ 9.

Turime dvi 10 cm ilgio juosteles. Jas priglaudziame vieng prie kitos taip, kad vienos juostelés
3 cm Zyma sutapty su kitos 6 cm Zyma (kaip parodyta paveiksle). Kokio ilgio yra atstumas AB?

¢
I
A 56

B

Atsakymas: cm.

Sestokai sukonstravo robotg, kuris keliauja lenta pagal tokias taisykles:
« eina tik horizontaliai arba vertikaliai tiesiai i§ langelio j langelj, kol sutinka klittj (kliatys
pazymeétos pilkais langeliais);
« sutikes kliatj arba priéjes lentos krasta, robotas vieng karta pasisuka 90 laipsniy kampu
pagal laikrodzio rodykle ir, jei gali eiti, tesia kelione, o jei negali — sustoja ir ima mirkséti.
Robotas paleidziamas i§ A4 langelio rodyklés kryptimi. Paveiksle pazymék, kuriame langelyje
jis sustos ir ims mirkseéti.

7 7
6 6
5 5
< 44
3 3
2 2
1 1
A B C D E F A B C D E F
Juodrastis Svarrastis
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